

公益阅读人吴英： 最美的地方应该用来读书

“我希望能通过微小的力量让越来越多的人爱上阅读。”去最美的地方，到基层的社区，打造公益书屋，开展实际的志愿服务，从小爱读书的吴英创造性地开启了“社区+书屋”的新型公益模式，不断践行着“最美的地方应该用来读书”的阅读理念，普惠市民。

打造公益书屋 搭建书香交流平台

“随着生活水平的提高，大家去户外的时间越来越多。如果能在欣赏美景的同时还能读上一本好书，那该多好啊。”在美丽的尚贤河湿地公园，吴英成立了英润书院。利用优美的环境、精致且丰富的藏书吸引读者，并联合滨湖区蠡湖街道、经开区太湖街道、新吴区旺庄街道等单位，打造了近十余家社区公益书屋，通过社区自购、居民、社会爱心人士捐赠等多种方式，为书屋添置藏书，数量已达上万册，涵盖了文学、艺术、历史、地理、科普、少儿等多个领域，为居民搭建了一个个共建共享、书香交流、需有所应的阅读平台。

开展亲子阅读活动5年多

“我更希望能利用公益书屋实现在共享中开拓新视野。”采访中，吴英强调，开启社区公益书屋不仅是为了增加居民的阅读空间，也希望能够通过这样的公益平台，集合更多更好的资源，拓宽居民的视野，引导青少年弘扬民族精神，领悟人生真谛。为此，吴英积极联系各类资源，集合各行业的志愿者定期开展不同主题的公益活动。每周一由公益绘画老师志愿开展“绘画体验课”，丰富小朋友的课后文化生活；每周三由知名志愿者医生开展“健康大讲堂”，交流普及健康养生知识；每周四开展“针对大众投资理财公益课”，科普理财相关知识；每周五由江南大学教授为大家



挑选国内外古今优秀诗歌作品，开展“深夜读书会”。此类公益课堂已累计开展200余场次。另外，吴英每周六组织开展亲子阅读活动，聘请志愿者老师讲解《弟子规》《论语》等国学经典，了解中国传统文化和历史故事，让家长和孩子在阅读中传承国学经典，根植中华民族传统美德。截至目前，吴英已坚持开展亲子阅读活动5年多，举办了近100期活动，链接亲子阅读的活动家庭达1000余家。

志愿团队活跃于多个公益项目

除了公益书屋，吴英带领着他的志愿团队不断活跃于多个公益项目中。2021年，团市委、市希望办发起了“梦想改造+”项目，帮助以“事实孤儿”为主体的锡城困境青少年改造现有居住环境，得知此项目后，吴英带领英润志愿团队积极响应，协调自身资源。志愿团队的队员们和吴英经过100多个日夜的努力，顺利完成经开区三家梦想小屋改造，并获得了无锡市“梦想改造+”关爱计划突出贡献奖。“我们的服务不会到此为止，而是会继续持续下去。”吴英说。（晚报记者 毛岑岑/文 受访者供图）



开展“一警六员”专项培训活动

为提高街道安全员消防安全意识和应急处置能力，加强社区消防安全管理水平，营造安全稳定的社区氛围，近日，梁溪区消防救援大队深入清名桥街道妙光塔社区，针对街道安全员开展一场“一警六员”专项培训活动。（张洁 摄）

社区牵手餐饮店 打造“幸福味”长者助餐中心

本报讯 临近中午，阵阵诱人的饭菜香从阳光城市花园的社区食堂飘出。在窗口正式开放前，已有社区老人前来等候用餐。色香味俱全的菜式，实惠的价格，让不少老人可以放心、高品质地享用美美的午餐。据悉，这是扬名街道阳光城市花园社区最新的“长者助餐中心”开张啦！

扬名街道是梁溪区老龄化程度较高的地区之一，梁溪区扬名街道阳光城市花园社区60周岁以上的常住人口有三千多人，在辖区居民中占比达到24%，老年人用餐问题成为社区主要关注和致力解决的关键服务之一。为满足辖区内老人用餐需求，阳光社区前期通过问卷调查和入户走访了解小区老人对助餐服务的想法。结合社区老年人的实际需求，盘点辖区内餐饮资源，与有意愿的社会餐饮企业进行沟通，并对其运营资质、卫生环境等条件进行核验，最终选定阳光商圈“御见康城市饭堂”挂牌成立扬名街道阳光城市花园社区“长者助餐中心”。社区与商家积极吸纳老人意见，配置低于市场价格的特色营养套餐，60周岁以上老人预先登记、持卡消费，可以优惠价格

享受老年套餐。助餐中心内设置了老年就餐区，定期更换老年菜单，公示助餐服务时间、套餐价格、食品安全承诺书、健康证、举报电话等信息。在此基础上，阳光社区实行“中心带站”联点助餐服务，因地制宜地将阳光城市花园C区51号居家养老服务站建设成助餐配送点。构造“社区食堂+餐饮企业”“定点用餐+助餐配送”的老年助餐服务模式。

近年来，城市老年家庭空巢化、独居化的现象逐渐增多，居家老人多数存在生活缺乏照料、餐食营养单一，一日三餐无着落的问题。办好“小食堂”，服务“大民生”。阳光社区联合辖区餐饮企业开办“长者助餐中心”，一方面保障老年人吃饱吃好，可以有效解决老年人吃饭难问题；另一方面督促辖区餐饮单位提高服务质量，通过就餐引流为其打造良好的营商环境。小小食堂，承载着老年人满满的幸福，传递出浓浓的民生暖意。据悉，“长者助餐中心”在拓展老年食堂的服务功能外，积极整合社区为老服务资源，搭建邻里交流平台，更好地满足广大老年人群体的需求。

（陶洁）



近日，塔影中学举行新学期运动会，跳绳、拔河、抛铁环等传统体育项目深受学生们的喜爱。（木杉 摄）



惠城三社区新时代文明实践站揭牌

本报讯 日前，由惠山经开区（长安街道）新时代文明实践所、长安街道惠城三社区与省锡中实验学校第二小学、蓝丝带志愿者协会共同举办“我们的节日·精神的家园”重阳节主题活动暨惠城三社区新时代文明实践站揭牌仪式上，惠城三社区新时代文明实践阵地正式启用。

活动现场，无锡好人储红芬“好人工作室”正式挂牌。惠山经开区（长安街道）新时代文明实践所分别与无锡市自然资源和规划局、无锡市自然资源交易和服务中心、宁波银行股份有限公司无锡分行举行结对共建签约仪式，高质量推进城乡精神文明一体化发展。（惠成善）